## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

#### Цифры и факты

В период с 14 по 21 июля на территории города Мозыря и района произошел 1 пожар. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 28 огненных происшествий, на которых погибло 2 человека. В республике зарегистрировано 3862 пожара, жертвами огня стали 326 человек, в том числе 4 ребенка. Еще 433 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций.

MЧС напоминает: осторожное обращение с огнем — гарантия Вашей безопасности!

## Помощь рядом

19 июля в 09-15 в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре квартиры в г. Мозыре по ул. Полесской. Прибывшие спасатели на диване в жилой комнате обнаружили спящим хозяина квартиры 1969 г.р., вывели его на улицу. В пожара результате повреждено имущество на Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении. МЧС напоминает: в соответствии с правилами по пожарной безопасности гражданам запрещается курить в кровати или ином месте для сна, выбрасывать непотушенные спички из оконных проемов, с балконов многоквартирных жилых домов, в стволы мусоропроводов, а также мусорные контейнеры, баки, урны на придомовой территории.

# Пожар травы в поеме реки Припять

19 июля спасатели Мозырского районного подразделения МЧС успешно ликвидировали пожар травы и кустарника на площади 4,5 га в пойме реки Припять. Это происшествие стало очередным напоминанием о важности соблюдения правил пожарной безопасности, особенно в условиях сухой погоды. С начала года спасатели Мозыря уже более 50 раз выезжали на ликвидацию палов сухой растительности. Основными причинами возгораний становятся непотушенные костры после пикников, сжигание мусора вблизи лесных массивов, искры из выхлопных труб автотранспорта и осколки стекла, которые могут стать источником воспламенения в солнечную погоду. Спасатели призывают граждан быть внимательными осторожными. Если вы стали свидетелем начинающегося пожара, например, небольшого травяного пала или тлеющей

лесной подстилки у брошенного кем-то костра, постарайтесь затушить его самостоятельно. В некоторых случаях достаточно просто затоптать пламя. Однако важно убедиться, что трава или подстилка действительно не тлеют, иначе огонь может вспыхнуть вновь. Если справиться с огнем не удается, немедленно вызывайте спасателей по номерам «101» или «112».

#### Лето БЕЗопасности с дошколятами

Мозырские спасатели продолжают проводить мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций с участием детей в рамках республиканской акции «Безопасные каникулы». На этот раз они посетили дошкольные учреждения с увлекательной программой.

В начале встречи представители службы «112» обсудили с ребятами опасные ситуации, которые могут подстерегать их летом как дома, так и на улице. Дети узнали, где разрешено купаться и где опасно играть, а также что делать, если загорелся электроприбор или масло на сковороде. В помощь им пришла кошечка Даша, которая стала героиней их занятий. Используя специальный «рюкзачок безопасности», мальчишки и девчонки рассматривали различные ситуации, в которые попала любопытная кошка, и находили правильные решения.

В ходе встречи ребята повторили алгоритм вызова спасателей и познакомились с автономным пожарным извещателем. Они также потренировались правильно покидать задымленное помещение. В конце мероприятия работники МЧС пожелали детям никогда не попадать в опасные ситуации. В качестве приятного бонуса ребята посмотрели мультфильм «Спецотряд 112», который рассказал о работе спасателей и их повседневных вызовах.

### На озере в Калинковичах спасли парня

16 июля в 14-53 из озера в г. Калинковичи по ул. Советской на городском пляже спасен парень 2006 г.р. Дежурившие на пляже работники ОСВОД при помощи физической силы извлекли его из воды и доставили на берег. Молодой человек госпитализирован.

МЧС настоятельно рекомендует купаться только в специально отведенных для этого местах, которые оборудованы пляжами. Ни в коем случае не следует заходить в воду в

нетрезвом состоянии. Кроме того, не рекомендуется купаться в одиночестве, особенно если нет уверенности в своих силах. Нельзя подплывать к близко идущим судам, катерам, лодкам и плотам, а также нырять под них. Заплывать за буйки и другие ограждения запрещено. Если родители отдыхают у водоемов с ребенком, его ни в коем случае не следует упускать из виду.